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Interviene il vice ministro dell’economia e delle finanze Laura
Castelli.

I lavori hanno inizio alle ore 13,20.

DOCUMENTI IN SEDE REDIGENTE

(Doc. XXII, n. 32) MARINO ed altri – Istituzione di una Commissione parlamentare di
inchiesta sul settore del gioco pubblico in Italia e sul contrasto del gioco illegale

(Seguito e conclusione della discussione)

PRESIDENTE. L’ordine del giorno reca il seguito della discussione
del documento XII n. 32, sospesa nella seduta del 15 giugno.

Ricordo che nella seduta del 25 maggio il relatore, senatore Pittella,
ha illustrato il documento in esame ed è iniziata la discussione generale,
proseguita l’8 giugno e conclusasi il 15 giugno. Alla scadenza del termine
per la presentazione degli emendamenti, fissato per venerdı̀ 14 giugno alle
ore 18, risultavano presentati trentacinque emendamenti.

Ricordo altresı̀ che la 1a e la 5a Commissione hanno espresso, rispet-
tivamente il 17 e il 15 giugno, parere non ostativo su testo ed emenda-
menti, e che la 12a Commissione ha espresso parere favorevole con osser-
vazioni il 22 giugno scorso.

Passiamo all’esame dell’articolo 1, su cui sono stati presentati alcuni
emendamenti, che si danno per illustrati.

PITTELLA, relatore. Signor Presidente, invito al ritiro degli emenda-
menti 1.1 e 1.3.

CASTELLI, vice ministro dell’economia e delle finanze. Signor Pre-
sidente, mi rimetto alla Commissione.

ENDRIZZI (M5S). Signor Presidente, nelle interlocuzioni avuta an-
che a livello informale, si era ritenuto che una parte del contenuto della
proposta emendativa, e in particolare la parola «conseguentemente, po-
tesse essere ritenuta implicita nella formulazione generale, ed era parte es-
senziale. Il riferimento al regio decreto era legato all’esigenza di circoscri-
vere l’ambito dei giochi pubblici. Se questa esigenza risulta eccessiva per-
ché rischia di avere un effetto negativo, non ho problemi a ritirare l’emen-
damento. L’importante è che anche le esternalità negative del gioco legale
siano adeguatamente tenute in considerazione. Accolgo pertanto l’invito
del relatore e ritiro l’emendamento 1.1.
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PRESIDENTE. Passiamo alla votazione.

(Il Presidente accerta la presenza del numero legale).

Metto ai voti l’emendamento 1.2 (testo 2), presentato dal relatore.

È approvato.

CRUCIOLI (Misto). Signor Presidente, stante l’assenza del presenta-
tore, faccio mio l’emendamento 1.3.

PRESIDENTE. Senatore Crucioli, l’emendamento 1.3 è precluso a
seguito dell’approvazione dell’emendamento 1.2 (testo 2).

Metto ai voti l’articolo 1, nel testo emendato.

È approvato.

Passiamo all’esame dell’articolo 2, su cui sono stati presentati alcuni
emendamenti, che si danno per illustrati.

PITTELLA, relatore. Signor Presidente, esprimo parere favorevole
sull’emendamento 2.2 (testo 2) e invito al ritiro degli emendamenti 2.1
e 2.3.

CASTELLI, vice ministro dell’economia e delle finanze. Signor Pre-
sidente, mi rimetto alla Commissione.

DI PIAZZA (M5S). Signor Presidente, ritiro l’emendamento 2.1.

PRESIDENTE. Metto ai voti l’emendamento 2.2 (testo 2), presentato
dai senatori Pesco e Endrizzi.

È approvato.

Stante l’assenza dei proponenti, dichiaro decaduto l’emendamento
2.3.

Metto ai voti l’articolo 2, nel testo emendato.

È approvato.

Passiamo all’esame dell’articolo 3, su cui sono stati presentati alcuni
emendamenti, che si danno per illustrati.

PITTELLA, relatore. Signor Presidente, esprimo parere favorevole
sugli emendamenti 3.3, identico all’emendamento 3.2, 3.6 (testo 2), 3.12
(testo 2), 3.14 (testo 2) e 3.16 (testo 2). Invito al ritiro degli emendamenti
3.1, 3.4, 3.7, 3.8, 3.10, 3.11, 3.13, 3.15, 3.17, 3.18 e 3.19.

CASTELLI, vice ministro dell’economia e delle finanze. Signor Pre-
sidente, mi rimetto alla Commissione.
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ENDRIZZI (M5S). Signor Presidente, ritiro gli emendamenti 3.1, 3.4,
3.8, 3.11 e 3.15, poiché il Gruppo MoVimento 5 Stelle ha condiviso con il
relatore delle modifiche al testo che consideriamo migliorative e rispon-
denti agli indirizzi del MoVimento.

BOTTICI (M5S). Signor Presidente, chiedo di aggiungere la mia
firma agli emendamenti 3.2 e 3.19.

PRESIDENTE. Metto ai voti l’emendamento 3.2, presentato dal rela-
tore, identico all’emendamento 3.3, presentato dal senatore Turco.

È approvato.

Stante l’assenza dei proponenti, dichiaro decaduto l’emendamento
3.5.

Metto ai voti l’emendamento 3.6 (testo 2), presentato dal senatore Di
Piazza e da altri senatori.

È approvato.

Risulta pertanto assorbito l’emendamento 3.7.

Metto ai voti l’emendamento 3.9, presentato dal relatore.

È approvato.

A seguito della precedente votazione, l’emendamento 3.10 è precluso.

Metto ai voti l’emendamento 3.12 (testo 2), presentato dai senatori
Pesco e Endrizzi.

È approvato.

Stante l’assenza dei proponenti, dichiaro decaduto l’emendamento
3.13.

Metto ai voti l’emendamento 3.14 (testo 2), presentato dal senatore
Endrizzi e da altri senatori.

È approvato.

Metto ai voti l’emendamento 3.16 (testo 2), presentato dal relatore.

È approvato.

Gli emendamenti 3.17, 3.18 e 3.19 devono intendersi assorbiti dalla
precedente votazione.

Metto ai voti l’articolo 3, nel testo emendato.

È approvato.

Passiamo all’esame dell’articolo 4, su cui sono stati presentati alcuni
emendamenti, che si intendono illustrati.
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PITTELLA, relatore. Signor Presidente, invito al ritiro dell’emenda-
mento 4.1. Esprimo parere favorevole sull’emendamento 4.2.

CASTELLI, vice ministro dell’economia e delle finanze. Signor Pre-
sidente, mi rimetto alla Commissione.

DI PIAZZA (M5S). Signor Presidente, ritiro l’emendamento 4.1.

PRESIDENTE. Metto ai voti l’emendamento 4.2, presentato dai sena-
tori Di Piazza e Bottici.

È approvato.

Metto ai voti l’emendamento 4.3, presentato dal relatore.

È approvato.

Metto ai voti l’emendamento 4.100, presentato dal relatore.

È approvato.

Metto ai voti l’articolo 4, nel testo emendato.

È approvato.

Passiamo all’esame dell’articolo 5, su cui sono stati presentati alcuni
emendamenti, che si intendono illustrati.

PITTELLA, relatore. Signor Presidente, invito al ritiro dell’emenda-
mento 5.1.

CASTELLI, vice ministro dell’economia e delle finanze. Signor Pre-
sidente, mi rimetto alla Commissione.

DI PIAZZA (M5S). Signor Presidente, ritiro l’emendamento 5.1.

PRESIDENTE. Metto ai voti l’emendamento 5.100, presentato dal re-
latore.

È approvato.

Metto ai voti l’articolo 5, nel testo emendato.

È approvato.

Passiamo all’esame dell’articolo 6, su cui è stato presentato un emen-
damento, che si intende illustrato.

PITTELLA, relatore. Signor Presidente, esprimo parere favorevole
sull’emendamento 6.1.
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CASTELLI, vice ministro dell’economia e delle finanze. Signor Pre-
sidente, mi rimetto alla Commissione.

ENDRIZZI (M5S). Signor Presidente, chiedo di aggiungere la mia
firma all’emendamento 6.1.

PRESIDENTE. Metto ai voti l’emendamento 6.1, presentato dai sena-
tori Castaldi e Endrizzi.

È approvato.

Metto ai voti l’articolo 6, nel testo emendato.

È approvato.

Metto ai voti la proposta di conferire al relatore, senatore Pittella, il
mandato a riferire favorevolmente all’Assemblea per l’esame in sede redi-
gente sugli articoli del testo approvato dalla Commissione, autorizzandolo
ad apportare le eventuali modifiche di coordinamento e a richiedere la re-
lazione orale.

È approvata.

(All’unanimità).

Colleghi, desidero sottolineare l’unanimità dei consensi raggiunta che
testimonia lo straordinario lavoro di convergenza compiuto.

I lavori terminano alle ore 13,40.

Licenziato per la stampa dall’Ufficio dei Resoconti
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